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1. Inleiding 

Voor u ligt het beleidsplan veiligheid en gezondheid van kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes. Met behulp van dit beleidsplan wordt inzichtelijk gemaakt hoe er op onze kinderopvang gewerkt wordt. Met als doel de kinderen en medewerkers een zo veilig en gezond mogelijke werk, speel en leefomgeving te bieden waarbij kinderen en medewerkers beschermd worden tegen risico’s met ernstige gevolgen en het leren omgaan met kleine risico’s. 
Het beleidsplan dient sturing te geven over hoe er gewerkt wordt binnen de organisatie als het om veiligheid en gezondheid gaat. Het doel is om samen met de medewerkers risico’s op verschillende gebieden te voorkomen of sterk te reduceren. Medewerkers dienen zich bewust te zijn of te worden van risico’s ten aanzien van zichzelf en de kinderen door zelf (gedeeltelijk) deel te nemen aan het vormen van het beleid.
De pedagogisch beleidsmedewerker is eindverantwoordelijk voor het beleidsplan veiligheid en gezondheid. Een beleid komt in de praktijk goed tot zijn recht als alle medewerkers zich betrokken voelen en het beleid uitdragen. Dit om continu in gesprek te blijven over het beleid. Zo blijven we scherp op de werkwijzen en kan er bij veranderingen in de omgeving of situatie, zoals bij verbouwingen of veranderingen binnen en buiten, direct gecontroleerd worden of het beleid al dan niet moet worden aangescherpt. De oudercommissie wordt tevens meegenomen in alle veranderingen t.a.v. het beleid en de eventuele aanpassingen. 

Het beleidsplan wordt gebruikt als leidraad en dient overeen te komen met wat er in de praktijk waar te nemen is. Het zal dan ook het gehele jaar getoetst worden en indien noodzakelijk zullen er maatregelen opgesteld worden voor verbetering.

Ouders kunnen het beleidsplan veiligheid en gezondheid samen met het pedagogisch beleids- en werkplan, VE-beleidsplan, oudergids en protocol kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag vinden op de site van kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes.
2. Missie en visie
2.1 Missie
Onze missie is: ‘Het opvangen van kinderen in een veilige en gezonde kinderopvang.’ Dit doen we door kinderen af te schermen van grote risico’s en leren om te gaan met kleine risico’s. Zo worden kinderen uitgedaagd en geprikkeld in alledaagse risico’s en draagt dit bij aan hun ontwikkeling.
2.2 Visie
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes staat voor een kinderopvang waar gewerkt wordt vanuit passie en waar we een belangrijke bijdrage leveren aan de ontwikkeling, opvoeding en verzorging van kinderen. Het blijven uitdagen van kinderen en het leren omgaan met verschillende soorten situaties vormen daarbij een belangrijk onderdeel. Een veilige en gezonde leef- en speelomgeving vormt de basis van dit alles. 
2.3 Doel
Vanuit de wet Innovatie Kwaliteit Kinderopvang willen we een beleid creëren ten aanzien van veiligheid en gezondheid waar alle medewerkers zich verantwoordelijk voor voelen. De belangrijkste aandachtspunten binnen het vormgeven van het beleid zijn:
· Het bewustzijn van mogelijke risico’s;
· Het voeren van een goed beleid op grote risico’s;
· Het gesprek hierover aangaan met elkaar en externe   betrokkenen. 
Dit alles met als doel om een veilige en gezonde omgeving te creëren waar kinderen onbezorgd kunnen spelen en zich optimaal kunnen ontwikkelen. 
Veiligheid en gezondheid staat regelmatig op de agenda van het teamoverleg. De oudercommissie wordt meegenomen in alle veranderingen. 
3. Grote risico’s
De belangrijkste grote risico’s die kunnen leiden tot ernstige ongevallen, incidenten of gezondheidsproblemen zijn vastgelegd. Tevens heeft de organisatie beschreven wat eraan wordt gedaan om de kans dat het risico voorkomt tot een minimum te beperken.
De huidige risico-inventarisatie is gebruikt als uitgangspunt. Jaarlijks wordt een complete risico-inventarisatie uitgevoerd met het team. De belangrijkste en meest urgente onderwerpen krijgen de aandacht. De risico’s zijn onderverdeeld in drie categorieën; fysieke veiligheid, sociale veiligheid en gezondheid. Per categorie zijn de belangrijke risico’s benoemd met de daarbij behorende maatregelen die zijn of worden genomen om het risico tot het minimum te beperken. 
3.1 Fysieke veiligheid
Als kinderen op het kinderdagverblijf zijn kan hen tijdens het spelen, eten of andere activiteiten een ongeluk(je) overkomen. De opvang is zodanig ingericht om dit zoveel mogelijk te voorkomen en de pedagogische medewerkers waken ervoor dat gevaarlijke situaties ontstaan. Desondanks kan het voorkomen dat een kind valt, zich stoot of zich op een andere manier pijn doet. Er is een protocol opgesteld die enig houvast biedt, namelijk ‘Hoe te handelen bij (bijna) ongevallen’. Ten aanzien van de fysieke veiligheid hebben we de volgende risico’s gedefinieerd als grote risico’s met bijbehorende genomen maatregelen:
Vallen van hoogte
Er is altijd toezicht van een pedagogisch medewerker op de speeltoestellen. T.a.v. het vallen van hoogte worden de kinderen gewezen op de gevaren van het vallen. Voor de veiligheid is de controle van de speeltoestellen erg belangrijk. Deze wordt minimaal jaarlijks uitgevoerd door directie (RI&E) en bouwbedrijf Monkel. De pedagogisch medewerkers controleren tijdens het buiten spelen de speeltoestellen op defecten. In de huisregels staan diverse afspraken vastgelegd. 
Verstikking
Er wordt toezicht gehouden op de kinderen dat zij geen kleine   voorwerpen of speelgoed in hun mond steken. Kinderen worden hierop aangesproken en uitgelegd waarom dit niet kan (zie huisregels). In de werkinstructie ‘Wat te doen bij de meest voorkomende ongelukken’ is opgenomen wat te doen bij verstikking.
Vergiftiging
Er zijn geen giftige materialen op de groep in de vorm van  bestrijdingsmiddelen e.d. Schoonmaakmiddelen worden hoog weggezet en opgeborgen in een gesloten kast. Er wordt toegekeken dat kinderen geen schoonmaakmiddelen eten of drinken. Ook zijn er geen giftige planten op de groep. Kinderen worden gewezen op eetbare en niet eetbare planten en worden op de hoogte gebracht van de gevaren ervan (zie huisregel). In de werkinstructie ‘Wat te doen bij de meest voorkomende ongelukken’ is opgenomen wat te doen bij vergiftiging.

Verbranding
Er zijn geen materialen op de groep die verbrandingen kunnen veroorzaken, behalve de waterkoker en het gasfornuis bij de dagopvang. Deze staan buiten het bereik van kinderen. Op de buitenschoolse opvang staat een elektrisch fornuis met oven en waterkoker. Het fornuis is voorzien van kinderbeveiliging en afgeschermd met een metalen rek. In de huisregels staan afspraken t.a.v. deze apparaten beschreven. In de werkinstructie ‘Wat te doen bij de meest voorkomende ongelukken’ is opgenomen wat te doen bij verbranding. Voor eventuele problemen door extreem hoge temperaturen of een zonnesteek is een hitteprotocol aanwezig. 
Verdrinking 
De buitenruimte van de buitenschoolse opvang heeft een waterbaan. Er zijn risico's op verdrinking bij het gebruik van de waterbaan, doen van een wateractiviteit en naastgelegen slootje (achter omheining). De kinderen worden gewezen op de gevaren van water, de waterbaan en waterspeelgoed. In de huisregels staan diverse afspraken vastgelegd. In de werkinstructie ‘Wat te doen bij de meest voorkomende ongelukken’ is opgenomen wat te doen bij verdrinking.
Wiegendood
In verband met het gevaar op wiegendood is het protocol ‘Veilig slapen’ opgesteld.

3.2 Sociale veiligheid
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes wil op het sociaal-emotioneel vlak veiligheid bieden aan kinderen. Elk kind heeft het recht op een veilige omgeving en dit geldt uiteraard ook op het sociaal-emotioneel vlak. In het pedagogisch beleid wordt hieraan de nodige aandacht besteed. Ten aanzien van sociale veiligheid hebben we de volgende risico’s gedefinieerd als grote risico’s met bijbehorende genomen maatregelen:
Kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag 
Kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag door een volwassene of kind kan een enorme impact hebben op het welbevinden van het getroffen kind (zie punt zes). Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes werkt met het protocol ‘Kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag’. Voor dit protocol is de versie voor de branche kinderopvang als uitgangspunt gebruikt. Jaarlijks wordt middels een training aan alle medewerkers de kennis en het gebruik van de handelswijze van het protocol en de meldcode bevordert.
Vermissing
Een kind is tijdens de opvang weggelopen of een kind is niet op de opvang gekomen en de ouders hebben het kind niet ziek gemeld. Gebeurtenissen waarvoor het protocol ‘Weggelopen/vermist kind’ is opgesteld.
3.3 Gezondheid 
Er zijn tal van factoren die de gezondheid beïnvloeden. Directe verbanden zijn doorgaans moeilijk aantoonbaar. Kinderen opvangen in een omgeving waarin een goede gezondheid zoveel mogelijk gewaarborgd is, gaat verder dan het voorkomen van kinderziekten. Hygiëne is voor de gezondheid onontbeerlijk. Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes heeft een uitgebreid ‘Hygiënebeleidsplan’, waarin grote risico’s als infectieziekten binnen- en buitenmilieu beschreven worden. 
4. Kleine risico’s
Leren omgaan met risico’s is erg belangrijk voor kinderen. Internationaal wetenschappelijk onderzoek toont aan dat leren omgaan met risico’s goed is voor de ontwikkeling van kinderen. Door het ervaren van risicovolle situaties, bijvoorbeeld tijdens het spelen, ontwikkelen kinderen risicocompetenties: ze leren risico’s inschatten en ontwikkelen cognitieve vaardigheden om de juiste afwegingen te maken wanneer een risicovolle situatie zich opnieuw voordoet. Het nemen van risico’s is een onderdeel voor effectief leren. Risicovol spelen ontwikkelt een positieve houding van ‘ik kan het’ waarmee kinderen uitdagingen meer zien als iets om van te genieten dan om te vermijden. Dit vergroot onafhankelijkheid en zelfvertrouwen, wat belangrijk is voor hun doorzettingsvermogen als ze geconfronteerd worden met uitdagingen. Het leren omgaan met risico’s heeft daarnaast een positieve invloed op de fysieke en mentale gezondheid van kinderen en op het ontwikkelen van sociale vaardigheden. Kinderen staan sterker in hun schoenen en kunnen beter conflicten oplossen en emoties herkennen van anderen. Bewegingen die veel voorkomen bij risicovol spelen, zoals slingeren, klimmen, rollen, hangen en glijden, zijn leuk voor kinderen en van essentieel belang voor hun motorische vaardigheden, balans, coördinatie, en lichaamsbewustzijn. Kinderen die dat niet doen zijn vaker onhandig, voelen zich ongemakkelijk in hun eigen lichaam, hebben een slecht balans en bewegingsangst.

4.1 Missie kleine risico‘s
Onze missie is de kinderen een zo veilig en gezond mogelijke opvang te bieden. Hierbij willen we ongelukken of ziekte voorkomen als gevolg van een bijvoorbeeld niet schoon of ondeugdelijk speelgoed. Echter met overbescherming doen we kinderen uiteindelijk geen goed. Daarom beschermen we de kinderen tegen onaanvaardbare risico’s. Een bult, schaafwond of iets dergelijks kan gebeuren. Sterker nog, er zit een positieve kant aan, want het heeft een positieve invloed op fysieke gezondheid. Het vergroot zelfvertrouwen, zelfredzaamheid en doorzettingsvermogen. Ook vergroot het de sociale vaardigheden.
Daarom aanvaarden we risico’s die slechts kleine gevolgen kunnen hebben voor kinderen en leren ze hierop een juiste manier mee om te gaan. Om risicovolle speelsituaties veilig te houden moeten kinderen zich daarom tijdens spelsituaties of activiteiten houden aan diverse afspraken. Ook zijn er afspraken over hoe om te gaan met spullen als speelgoed en gereedschap. Dit om te voorkomen dat door oneigenlijk gebruik letsel kan ontstaan. Voorbeelden van afspraken zijn handen wassen na toiletbezoek of niezen en hoesten in de elleboog. De exacte afspraken zijn terug te vinden in het pedagogisch beleids- en werkplan en in de werkinstructies/protocollen t.a.v. de gezondheidsrisico’s. Alle pedagogisch medewerkers zijn hiervan op de hoogte. De afspraken worden regelmatig met de kinderen besproken en herhaald. Bijvoorbeeld voorafgaand aan een activiteit of verschoningsmoment of in periodes dat meerdere kinderen en medewerkers verkouden zijn.
5. Risico-inventarisatie
Om in kaart te brengen hoe op onze kinderopvang met risico’s wordt omgegaan, moet geïnventariseerd worden of de werkinstructies, protocollen en andere afspraken er daadwerkelijk toe leiden dat risico’s tot het minimum worden beperkt. De risico-inventarisatie veiligheid en gezondheid vindt jaarlijks plaats middels de risicomonitor door het team. Aan de hand van deze inventarisatie worden de risico’s in kaart gebracht en wordt eventueel een plan van aanpak opgesteld. Deze monitor blijft kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes hanteren. De werkwijze van de risico-inventarisaties van staat beschreven bij beleidscyclus. 
6. Thema’s uitgelicht
6.1 Kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag

Kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag door een volwassene of kind kan een enorme impact hebben op het welbevinden van het getroffen kind. In het beleid moet daarom worden beschreven hoe het risico op grensoverschrijdend gedrag door zowel aanwezige volwassenen als kinderen zo veel mogelijk wordt beperkt. Het gaat om het risico op grensoverschrijdend gedrag door beroepskrachten (in opleiding), stagiaires, vrijwilligers, overige aanwezige volwassenen en kinderen. Onder grensoverschrijdend gedrag vallen zowel seksuele, fysieke als psychische grensoverschrijdingen. Het ziet bijvoorbeeld ook toe op pestgedrag van kinderen onderling.
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes geeft dit thema de aandacht om kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag zoveel mogelijk te bepreken en wat te doen als we merken dat het toch gebeurt:
· Tijdens teamoverleggen wordt regelmatig over het onderwerp gesproken om zo een open cultuur te creëren waarbij medewerkers elkaar durven aan te spreken.
· Jaarlijks volgen alle medewerkers een training over de meldcode en kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag.
· In het pedagogisch beleids- en werkplan hebben we opgenomen dat kinderen wordt geleerd hoe je met elkaar omgaat, waarbij respect is voor normen en waarden. Zo weten kinderen wat wel en niet toelaatbaar is en wat gepast en ongepast gedrag is. 
· Kinderen leren we dat het belangrijk is dat ze direct aangeven als zij bepaald gedrag ervaren dat niet wenselijk is. We helpen ze mondiger te maken op momenten dat dit nodig is.
De volgende maatregelen zijn genomen om kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag te voorkomen:
· Alle medewerkers, stagiaires en eventuele derden op de groep hebben een Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) en staan ingeschreven in het Personenregister Kinderopvang;
· Pedagogisch beleidsmedewerker/coach beschikt over certificaten m.b.t. signaleren, preventie en aanpak kindermishandeling.
· Er wordt gewerkt met een vierogenprincipe;
· Medewerkers kennen het vierogenprincipe;
· Het vierogenprincipe wordt goed nageleefd;
· Medewerkers spreken elkaar aan als ze merken dat het vierogenprincipe niet goed wordt nageleefd;
· Er zijn duidelijke afspraken hoe er gehandeld moet worden als een kind een ander kind mishandeld op de opvang;
· Medewerkers kennen de afspraken hoe er gehandeld moet worden als een kind een ander kind mishandeld op de opvang;
· Protocol ‘kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag’;
· Medewerkers kennen de protocollen;
· De protocollen worden jaarlijks besproken en geëvalueerd.
6.2 Vierogenprincipe
Voor de dagopvang is het wettelijk verplicht het vierogenprincipe toe te passen. Dit betekent meer ogen en oren op de groep en transparantie van de ruimtes. In de praktijk houdt dit in dat er minimaal twee volwassen medewerkers toezicht moeten houden op de aanwezige kinderen. Een pedagogisch medewerker is dus in principe niet alleen binnen of buiten met één of meerdere kinderen, zonder dat iemand haar kan zien en/of horen. Het vierogen-principe verkleint het risico ten aanzien van kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag in brede zin. Er kan sneller en effectiever worden ingegrepen als een kind of medewerker iets overkomt. 

Enkel tijdens breng- en haaltijden is het toegestaan dat een pedagogisch medewerker eventueel alleen op de groep staat, daar er tijdens deze drukke uren een voortdurende inloop van ouders is. Indien mogelijk zullen, bij onderbezette uren, de dagopvang en buitenschoolse opvang samengevoegd worden. Bijvoorbeeld ’s morgens vroeg, aan het einde van de dag of bij een onderbezetting van kindplaatsen. Verder kunnen daar waar mogelijk stagiaires ingezet worden. 

Gezien de kleine omvang van het kinderdagverblijf is het niet altijd mogelijk om aan het vierogen-principe te voldoen. Maar gezien de transparantie van het kinderdagverblijf, de inloop van ouders, de aanwezige directie en de bewoners van het privégedeelte van het gebouw, wordt het zelden alleen op een groep staan door de oudercommissie niet als een probleem gezien. 

6.3 Achterwachtregeling

Als er in een uitzonderlijke situatie één pedagogisch medewerker aanwezig is en er geen andere volwassene op de locatie is, wordt de achterwachtregeling toegepast. Dit betekent dat in geval van calamiteiten een achterwacht beschikbaar is. De achterwacht is in het gebouw aanwezig of kan binnen vijftien aanwezig zijn. Als er in een uitzonderlijke situatie één pedagogisch medewerker is ingezet, is de achterwacht in het gebouw aanwezig ter ondersteuning. Op de aanwezigheidslijst wordt aangegeven wie als achterwacht is ingeroosterd. De (actieve) achterwacht is telefonisch bereikbaar tijdens de opvangtijden. In de agenda staan de telefoonnummers. 
Van de achterwachtregeling wordt gebruik gemaakt wanneer er behoefte is aan extra ondersteuning op de groep, vervanging door bijvoorbeeld ziekte of bij onverwachte situaties. De achterwacht kan ook worden ingezet aan het begin en einde van de dag bij haal- en brengmomenten en/of tijdens pauzes van pedagogisch medewerkers. Ter ondersteuning op de groep, wanneer minimaal de helft van het op grond van de BKR vereiste aantal medewerkers aanwezig is (drie-uursregeling).
7. EHBO
Op de Lytse Sinnestrieltsjes wordt er alles aan gedaan om te voorkomen dat een kind letsel oploopt als gevolg van een ongeluk(je). Toch is dit helaas niet geheel te voorkomen. Er kunnen zich calamiteiten voordoen, waardoor EHBO noodzakelijk is. Alle medewerkers zijn in het bezit van een certificaat eerste hulp bij werken met kinderen, brandbestrijding en ontruiming. Jaarlijks wordt deze training door alle medewerkers gevolgd. Conform de Wet IKK is er altijd een medewerker aanwezig met een geldig certificaat eerste hulp aan kinderen. Eén van de pedagogisch medewerkers beschikt over een certificaat basistraining preventie en aanpak kindermishandeling.

8. Beleidscyclus

8.1 Beleidscyclus 

De beleidscyclus bestaat uit verschillende fasen en is een continue proces: vormgeven beleid, inventariseren, evalueren en actualiseren.
8.2 Inventariseren

De beleidscyclus start met een risico-inventarisatie. Deze wordt aan de hand van een inventarisatielijst uitgevoerd door de directie en het team. De inventarisatie wordt van tevoren binnen het team besproken. Eventuele aandachtspunten, ook vorige inventarisaties, worden meegenomen. De inventarisaties geven inzicht in de huidige stand van zaken ten aanzien van de veiligheid en gezondheid. De geïnventariseerde risico’s moeten overeenkomen met de risico’s in de praktijk. De inventarisatie is opgenomen in de jaarplanning.  

Wanneer er een (bijna) ongeval heeft plaats gevonden registreert de aanwezige medewerker dit. Het (bijna) ongeval wordt binnen het team geëvalueerd en waar nodig wordt verdere actie ondernomen.
8.3 Plan van aanpak
Op basis van de uitkomsten van de risico-inventarisatie wordt in overleg met het team een plan van aanpak opgesteld. In het plan van aanpak staat welke maatregelen worden genomen om het beleidsplan te actualiseren. De voortgang van het plan van aanpak wordt regelmatig op de agenda gezet van het teamoverleg. Dit met als doel de kwaliteit van veilige en gezonde opvang te verbeteren. De te nemen maatregelen moeten binnen de gestelde termijn genomen worden.

8.4 Evalueren

Om te bepalen of de genomen acties en maatregelen ertoe hebben geleid dat een veiligere en gezondere opvang kan worden geboden, worden de genomen maatregelen en/of acties geëvalueerd. In de jaarplanning is hiervoor aan het eind van het kalenderjaar een evaluatiemoment opgenomen om te kijken of een maatregel of actie heeft geleid tot verbetering. 

8.5 Actualiseren

Indien een maatregel en/of actie een positief effect hebben gehad, wordt het beleidsplan veiligheid en gezondheid hierop aangepast. Heeft een maatregel niet gewerkt dan zal gekeken worden of het beleid en/of werkwijze hierop aangepast moet worden. Ouders en medewerkers worden op de hoogte gehouden van actuele zaken ten aanzien van het beleidsplan veiligheid en gezondheid. 

8.6 Registratie

De inventarisatielijsten en het plan van aanpak zijn opgeborgen in de RI&E map.
9. Communicatie en afstemming intern en extern
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes vindt het belangrijk dat medewerkers zich betrokken voelen bij het beleidsplan veiligheid en gezondheid. Wanneer het beleidsplan wordt opgesteld of bijgesteld, spelen zij allen hierin een actieve rol. Bij een nieuwe medewerker zorgen we voor een uitgebreide introductie in het beleidsplan veiligheid en gezondheid met indien nodig eventuele extra scholing en instructies. Zodanig dat de nieuwe medewerker in staat is tot het nemen van maatregelen wanneer dit aan de orde is. 
Tijdens teamoverleggen is het bespreken van mogelijke veiligheids- en gezondheidsrisico’s een vast onderdeel van de jaarplanning. Zo wordt het mogelijk zaken bespreekbaar te maken en bij te stellen. Medewerkers worden hierdoor vertrouwd met het geven van feedback aan elkaar.

Via de nieuwsbrief en via de oudercommissie berichten we ouders over actuele zaken ten aanzien van veiligheid en gezondheid. Vragen van ouders worden zo mogelijk ter plekke beantwoord. Wanneer deze vraag voor meerdere ouders interessant is, wordt deze tevens in de nieuwsbrief opgenomen. Het beleidsplan veiligheid en gezondheid staat op onze site, eveneens het pedagogisch beleids- en werkplan, VE-beleidsplan, oudergids en protocol kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag.
10. Ondersteuning en klachten
Hoewel kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes haar uiterste best doet een helder en zorgvuldig beleid te voeren ten aanzien van veiligheid en gezondheid, kan het voorkomen dat een medewerker of ouder een klacht heeft. We staan open voor feedback en bespreken deze klacht het liefst direct met de medewerker of ouder om tot een oplossing te komen. Indien we er met de medewerker of ouder op deze wijze niet uitkomen, kan de medewerker of ouder contact opnemen met het Klachtenloket Kinderopvang en in het uiterste geval met de Geschillencommissie Kinderopvang. Meer informatie hierover kan de ouder vinden in het klachtenreglement van kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes. Middels de oudergids zijn de ouders op de hoogte van deze regeling. 
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Betreft actieplannummer: 


Inventarisatiedatum: 




Uitgevoerd door: 




	Locatie
	Scenario
	Urgentiecode

	
	
	


	Te nemen maatregel
	


	Bijzonderheden
	


	Doel
	Voornaamste risico’s met grote gevolgen betreffende veiligheid, gezondheid en het risico op grensoverschrijdend gedrag inperken.

	
	Handelswijze van medewerkers verwezenlijken. 


	Voortgang
	Zo snel mogelijk.

	
	Uit te voeren door:
	

	
	Streefdatum:
	

	
	Gerealiseerd: 
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