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Berneplak de Lytse Sinnestrieltsjes
Voorwoord 
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes is een erkende, geregistreerde organisatie voor kinderopvang. De particuliere organisatie biedt dagopvang, peuteropvang, buitenschoolse opvang, vakantieopvang en noodopvang voor kinderen vanaf ongeveer tien weken tot einde basisschool. In de vakanties en op schoolvrije dagen (niet reguliere vrije dagen van de basisschool) is extra opvang mogelijk.

Verder heeft kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes gesubsidieerde peuteropvang voor kinderen van ouders die geen recht hebben op kinderopvang-toeslag. Ook is het een VE-locatie (voorschoolse educatie) met de daarbij behorende subsidieregeling vanuit gemeente Heerenveen. Kinderen vanaf twee/twee en een half die gebruik maken van de dagopvang kunnen twee keer per week vier uren per dag naar de peuteropvang. 

Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes wil garant staan voor:

· Kwalitatief hoogwaardige kinderopvang;
· Continuïteit in de opvang;
· Deskundigheid van het personeel.

De oudergids staat op de website en wordt ieder jaar bijgesteld. De kinderopvang voorziet de ouders zo volledig mogelijk van alle informatie, zodat ouders:

· Op de hoogte zijn van alle afspraken en gebruiken;
· Weten wat jullie als ouders kunnen verwachten;
· Weten op welke manier er met de kinderen wordt omgegaan.

Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes wil openheid geven in de werkwijze en open staan voor ideeën van het personeel en ouders. Voor vragen of opmerkingen kunnen ouders zich richten tot de directie. Ook blijft binnen het team het nadenken over het handelen en het voortzetten van het bieden van kwaliteit een terugkerend onderwerp. 

Deze gids is gemaakt voor ouder(s) en verzorger(ster). Vanwege het leesgemak is er gekozen voor het schrijven van ouders en het kind in de mannelijke vorm.

Daar waar in deze gids gesproken wordt over dagopvang, wordt ook bedoeld de peuteropvang. Daar waar verschillen zijn, zullen beide opvangvormen apart vermeld worden. 
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1. Nadere kennismaking
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes biedt opvang aan kinderen, waarvan ouders gebruik kunnen maken gedurende de openingstijden. De Lytse Sinnestrieltsjes is uniek vanwege de flexibiliteit, kleinschaligheid en centrale ligging in het dorp. De kinderopvang is gehuisvest aan de achterzijde in het schuurgedeelte van de boerderij. Bij de boerderij zit ongeveer twee hectare land. Op het land lopen gedurende het voorjaar en zomer schapen of paarden. 
Kinderen van de dagopvang (nul tot vier jaar) worden op de begane grond opgevangen in een stamgroep. Voor de buitenschoolse opvang (vier jaar tot einde basisschool) is de bovenverdieping ingericht. Deze kinderen worden opgevangen in een basisgroep. De bovenverdieping wordt tevens gebruikt voor de peuteropvang (twee en een half tot vier jaar). Er is een vergunning voor maximaal 32 kinderen voor de dag- en peuteropvang en 26 kinderen voor de buitenschoolse opvang.

De dagopvang beschikt over een kindvriendelijke speelruimte en 

drie slaapkamers. De ruimte op de bovenverdieping is aangepast naar de behoefte van de kinderen van de buitenschoolse opvang. Tijdens de peuteropvang worden die spullen die niet geschikt zijn voor deze leeftijdsgroep opgeruimd in verband met de veiligheid.
In principe spelen we dagelijks buiten. Buiten is een beschermde speelplaats en veilige parkeerplaats. Op de poort in het hek zit een kindveilige sluiting. Ouders en medewerkers moeten zelf de poort goed afsluiten. Dit wordt door de medewerkers meerdere malen per dag gecontroleerd. De speeltoestellen zijn uniek gemaakt door een erkend en gecertificeerd bouwbedrijf. De speeltoestellen bevatten geen certificaten. Daarnaast maken we regelmatig een gezamenlijke wandeling, zoals door het bos of naar de hertjes of speeltuin. Naast groepsactiviteiten is er ruimte voor individuele aandacht.

Kwaliteit 

Kinderopvang is een zeer verantwoordelijke vorm van dienstverlening. De Lytse Sinnestrieltsjes gaat op een professionele wijze om met deze grote verantwoordelijkheid en heeft kwaliteit hoog in het vaandel. Ieder aspect binnen de kinderopvang wordt door ons apart bekeken en op de voorgrond geplaatst. Om onze werkwijze inzichtelijk te maken hebben wij een kwaliteitssysteem. Daarin komen, naast het pedagogisch beleids- en werkplan, zaken als veiligheid, gezondheid, hygiëne, medisch handelen, ziekte en privacy aan de orde.

Gedurende het jaar zijn er wijzigingen op grond van de Wet Innovatie en Kwaliteit Kinderopvang (IKK). De nieuwe eisen hebben onze aandacht en zijn opgenomen in het beleid. Gemeente Heerenveen is verantwoordelijk voor het toezicht op de kwaliteit van de opvang. Alle kinderopvangorganisaties, die voldoen aan de kwaliteitseisen van de Wet Kinderopvang, staan geregistreerd in het Landelijk Register Kinderopvang (LRK). 

Pedagogisch beleids- en werkplan
Het pedagogisch beleids- en werkplan is opgesteld om duidelijk te maken welke werkwijze wordt gehanteerd. De doelstelling en uitgangspunten van kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes staan beschreven. Door de pedagogische uitgangspunten toe te lichten geven we ouders en medewerkers helderheid en openheid. Het biedt ouders de mogelijkheid te beoordelen of de door ons beschreven werkwijze aansluit met hun visie op de opvoeding en ontwikkeling van hun kind. Het pedagogisch beleids- en werkplan geeft een moment in de tijd weer. Het geeft aan van waaruit er op dit moment gewerkt wordt binnen onze opvang. Een aantal punten uit dit plan zijn terug vinden in deze oudergids. Het pedagogisch beleids- en werkplan, VE beleidsplan, beleidsplan veiligheid en gezondheid en protocol kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag staan op de site. 

Pedagogisch medewerkers
Opvang betekent naast verzorging en voeding vooral goede, deskundige medewerkers met liefde voor het vak en de kinderen. De kwaliteit van onze kinderopvang en de aandacht voor het kind is voor een groot deel afhankelijk van het personeel. Door een vaste personeelsbezetting beogen we geborgenheid, een herkenbaar ritme, rust en veiligheid. De vaste pedagogisch medewerkers hebben minimaal een voor de kinderopvang geschikte Mbo-opleiding afgerond. Alle medewerkers, stagiaires, bewoners voorhuis en eventuele derden op de groep hebben een Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) en staan ingeschreven in het Personenregister Kinderopvang.
Elke kinderopvangorganisatie moet een pedagogisch beleidsmedewerker/ coach hebben. Gilke heeft deze taak op haar genomen. Zij houdt haar bezig met de ontwikkeling en implementatie van het pedagogisch beleid en het verbeteren van de pedagogische kwaliteit van de werkzaamheden en professionele ontwikkeling van de pedagogisch medewerkers. Vanaf september 2024 tot op het heden wordt een externe coach ingezet op de peuteropvang en buitenschoolse opvang, genaamd coaching on the job. Coaching on the job is erop gericht om pedagogisch medewerkers te voorzien van meer handelingsrepetoire. Het aanbod draagt bij aan de kwaliteit van de opvang. 

Een goede taalontwikkeling is belangrijk voor het kind. Pedagogisch medewerkers werkzaam op de peuteropvang met voorschoolse educatie beschikken over een certificaat taalniveau 3F. Vanaf 2025 moeten beroepskrachten in de dagopvang taalniveau 3F of B2 beheersen en buitenschoolse opvang taalniveau 2F of B1. Alle pedagogisch medewerkers beschikken over een minimaal taalniveau B2.

Per 2025 geldt een aanvullende scholingseis voor het werken met baby's. Pedagogisch medewerkers (ook invalkrachten en pedagogisch medewerkers die op tijdelijke basis op babygroepen werken) moeten aan deze kwalificatie-eis voldoen. Alle pedagogisch medewerkers beschikken over een Certificaat Babyscholing Wet IKK.
Beroepskracht-kindratio

Om verantwoord te kunnen werken gaan we uit van de beroepskracht-kindratio. De beroepskracht-kindratio is de verhouding tussen het minimaal vereiste aantal in te zetten pedagogisch medewerkers en het maximaal aantal aanwezige kinderen op een stam- of basisgroep. 

Stagiaires en beroepskrachten in opleiding
Stagiaires en beroepskrachten in opleiding krijgen de mogelijkheid om hun stageperiode bij ons door te brengen, wij zijn een erkend opleidingsinstituut. Dit zijn bij voorkeur stages van een jaar. Er wordt uitgegaan van het wettelijke aantal stagiaires op onze locatie, maximaal twee stagiaires. 
Groeps- en dagindeling
De kinderen worden opgevangen in groepen. Er wordt gestreefd naar een vaste groep kinderen per dag voor de continuïteit en stabiliteit. Het is belangrijk dat uw kind zich vertrouwd en veilig voelt op de groep. Continuïteit en stabiliteit dragen daaraan bij. De dagindeling, waarin de dagelijkse activiteiten op vaste momenten terugkeren, biedt kinderen structuur en houvast. Eet- en slaaptijden worden voor de kleinsten indien mogelijk van thuis overgenomen. 

Tweetaligheid 
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes is officieel gecertificeerd als tweetalig kinderdagverblijf. Kinderopvangbreed wordt gewerkt met een tweetalig beleid (Fries-Nederlands). Het doel is om kinderen actief in contact te laten komen met tweetaligheid. Uit onderzoek blijkt dat tweetaligheid goed is voor de sociale, cognitieve- en taalontwikkeling van kinderen. Door de bewuste aandacht voor het Fries krijgen Friestalige kinderen een bredere basis in hun moedertaal, wat noodzakelijk is om vervolgens het Nederlands goed te ontwikkelen. Conform de Wet Kinderopvang is het gebruik van de Friese taal als voertaal toegestaan. In deze wet is vastgelegd om het VE-programma in twee talen aan te bieden. Het is niet mogelijk om het VE-programma uitsluitend in het Fries aan te bieden. Beide talen krijgen een plek bij activiteiten als lezen, zingen en woord- en dagritmekaarten. De pedagogisch medewerkers en stagiaires spreken consequent de voertaal Fries of Nederlands tegen de kinderen. Wij willen de tweetaligheid uitdragen door het Fries naast het Nederlands een plek te geven in de communicatie met ouders. 

VE-programma Uk & Puk

VE staat voor voorschoolse educatie. Er wordt gewerkt met een taalstimuleringsprogramma Uk & Puk, omdat deze aansluit bij de werkwijze van de Lytse Sinnestrieltsjes. Uk & Puk is een officieel erkent VE-programma dat geschikt is voor alle leeftijdsgroepen: baby’s (0 tot 1½ jaar), dreumesen (1½ tot 2½ jaar) en peuters (2½ tot 4 jaar). De groepsactiviteiten en individuele activiteiten stimuleren spelenderwijs de brede ontwikkeling: spraaktaal, sociaal-emotioneel, motoriek en rekenen. Kinderen met een VE-indicatie krijgen gerichte aandacht bij de activiteiten. Met het programma werken we doelgericht aan de doorgaande ontwikkelingslijnen voor peuters. Daardoor leggen we een stevige basis voor het basisonderwijs. Ook wordt er, net als op de basisscholen in de omgeving, gewerkt met dagritmekaarten, een planbord en een hulpje.

Veiligheid en gezondheid 
De veiligheid en gezondheid vinden wij erg belangrijk. De GGD en de afdeling brandveiligheid van gemeente Heerenveen is betrokken bij de opvang. Dit om erop toe te zien dat alles volgens de juiste kwaliteitsnormen en regels gebeurd. De GGD controleert voor gemeente Heerenveen de kwaliteit van kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes en voert jaarlijks inspecties uit. Op de onze site en de site van Landelijk Register Kinderopvang kunt u de inspectierapporten vinden. Het gebouw wordt elk jaar gecontroleerd op brandveiligheid door een inspecteur brandveiligheid. 

Om de veiligheid en gezondheid van zowel de pedagogisch medewerkers als kinderen te waarborgen heeft kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes haar beleid hier omtrent vastgelegd. Het vierogen-principe, achterwacht, kindermishandeling en grensoverschrijdend gedrag zijn thema’s die in het pedagogisch beleids- en werkplan of beleidsplan veiligheid en gezondheid zijn uitgelicht. Het personeel en de oudercommissie worden in de beleidscyclus veiligheid en gezondheid meegenomen. 

Milieu
We gaan zo bewust mogelijk om met het milieu. We scheiden het afval: papier, glas, plastic, metaal, drankkartons, etenswaren, koffiefilters/theezakjes en groenafval. Ook het gebruik van energie en water heeft onze aandacht en treffen besparende maatregelen, zoals het onnodig branden van lampen of het laten stromen van water.

2. Aanmelding en plaatsing
Kennismakingsgesprek
Tijdens het kennismakingsgesprek krijgen ouders informatie over de opvang. Zij krijgen een rondleiding en kunnen een eerste indruk opdoen. Er wordt afgesproken dat ouders melden of ze wel of geen gebruik maken van de opvang. 
Aanmelding
Ouders kunnen hun (ongeboren) kind aanmelden door het aanmeld- of aanvraagformulier volledig in te vullen en dit samen met het ingevulde plaatsingsformulier en toestemmingsformulier voor automatische incasso aan kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes te retourneren. Ingevulde schriftelijke of digitale aanmeldingen worden in behandeling genomen en op volgorde van binnenkomst.
Plaatsingscriteria
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes is toegankelijk voor alle kinderen in de leeftijd vanaf ongeveer tien weken tot en met einde basisschoolleeftijd. Ook kinderen met een andere achtergrond en/of lichte handicap zijn welkom. De kinderopvang geeft voorrang aan tweede en volgende kinderen uit hetzelfde gezin.

Er geldt een minimale afname bij de kinderopvang en peuteropvang aan uren, namelijk minimaal acht uren per week. Bij de buitenschoolse opvang (inclusief voorschoolse opvang) is dit minimaal twee uur en een drie kwartier per week. Daarnaast is enkel voorschoolse opvang in combinatie met buitenschoolse opvang mogelijk. 
Plaatsingsprocedure
Na aanmelding ontvangen ouders bericht met een bevestiging van plaatsing met daarin de afgesproken dag(en), opvanguren en ingangsdatum. Voor de definitieve plaatsing vindt een intakegesprek plaats. Een week voorafgaand aan dit gesprek dienen alle ingevulde formulieren retour te zijn bij de directie, zodat de plaatsingsovereenkomst opgesteld kan worden. De plaatsing wordt bevestigd door het tekenen van de plaatsingsovereenkomst. Door ondertekening gaan ouders tevens akkoord met de voorwaarden die verbonden zijn aan de plaatsing. 

Ingangsdatum
Als ingangsdatum wordt de gewenste datum van de ouders gehanteerd. De plaatsing gaat in op de eerste dag dat de ouders/kind gebruik maakt van de opvang. 
Intakegesprek 

In de maand voor de ingangsdatum vindt in principe een intakegesprek plaats met de ouders en mentor van het kind. Ouders wordt verzocht een kopie van het inentingsbewijs mee te nemen. Tijdens het gesprek wordt wederzijds informatie uitgewisseld over de opvang en het kind/gezin. Dit vinden we belangrijk voor de samenwerking tussen ouders en de opvang op gebied van opvoeding en ontwikkeling. Daarnaast kunnen ouders hun wensen rondom de verzorging en opvoeding kenbaar maken, worden vragen van ouders beantwoord en een wenmoment ingepland.
Wennen
Voor het wennen op de dagopvang wordt overlegd hoeveel dagdelen het kind komt. De duur van de wenperiode is afhankelijk van wat het kind nodig heeft. De dagopvang biedt twee wendagdelen gratis aan (maximaal vijf uren per dagdeel). Het is de bedoeling dat de volgende spullen voor het kind meegenomen worden:

· Voor kinderen in de flessenfase poeder voor flesvoeding en de fles voorzien van de naam van het kind;
· Communicatieschrift voor kinderen tot één jaar;
· Vanaf één jaar ontvangen ouders een map met knutsels e.d.;
· Luiers;
· Setje reservekleding;
· Eventueel knuffel, speen, slaapzak, pyjama en/of sloffen.

Wennen op de peuteropvang voor kinderen die op de dagopvang zitten, maken kennis in de vorm van proefdraaien. Voor nieuwe kinderen geld een wenperiode van één of twee ochtend(en) bestaande uit twee uren. Deze kinderen nemen een tas mee met luiers en reservekleding.
Hetzelfde proefdraaien geldt voor kinderen van de dag/peuteropvang die gebruik gaan maken van de buitenschoolse opvang. Nieuwe kinderen mogen samen komen kijken op een middag dat het kind opvang nodig heeft. Meestal is een middag voldoende.
40 wekenregeling dagopvang
Voor reguliere dagopvang wordt uitgegaan van 49 of 52 opvangweken. Ouders kunnen gebruik maken van een 40 wekenregeling. Zij kunnen dit op het aanmeldformulier dagopvang aangeven. De peuteropvang en buitenschoolse opvang zijn altijd gebaseerd op 40 opvangweken.
Vakantieregeling dagopvang

Ouders kunnen voor hun kind een vakantieregeling van maximaal drie weken ‘zomervakantie’ opnemen en betalen. Dat zijn 49 opvangweken i.p.v. 52 opvangweken. De vakantieweken kunnen alleen per hele week (overeenkomstig de afgesloten overeenkomst) opgenomen worden. Ouders kunnen op het aanmeldformulier dagopvang aangeven of ze hier gebruik van willen maken.
Vakantieopvang/schoolvrije dagen

Buitenschoolse opvang heeft de mogelijkheid om te combineren met vakantieopvang en schoolvrije dagen. Alleen vakantieopvang of opvang op schoolvrije dagen is ook mogelijk. Ouders kunnen bij inschrijving kenbaar maken van welke vakanties ze gebruik willen maken en voor welke dagen, tijden of hoeveel uren. Vakantieopvang en schoolvrije dagen worden op de rekening gezet van de betreffende maand. 

Compensatiedagen/uren
Dagen kunnen ingehaald worden: 

· Wanneer een kind ziek is geweest;
· Bij vrije dagen die tijdig, minimaal twee weken van tevoren zijn doorgegeven;
· Compensatiedagen moeten binnen een kwartaal worden gecompenseerd.  

Extra opvanguren
Ook is het, in overleg, soms mogelijk om het kind extra dagdelen te laten komen. De extra dagdelen worden op de rekening gezet van de betreffende maand. 

Doorstroming 
De doorstroming van de dagopvang naar de buitenschoolse opvang gebeurt niet automatisch. Ouders moeten voor de plaatsing een aanmeldformulier voor- en naschoolse opvang en aanmeldformulier vakantieopvang invullen. Deze formulieren zijn aan te vragen bij de medewerkers. Voor meer informatie verwijzen we naar het pedagogisch beleids- en werkplan. 

Kosten 
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes heeft het recht de overeengekomen prijs te verhogen op grond van de gestegen kosten. Deze aanpassingen worden tenminste twee maanden van te voren schriftelijk aangekondigd. De kosten voor de opvang van uw kind hangen af van het aantal dagen, uren en weken dat uw kind wordt opgevangen. De overeenkomsten van de dagopvang zijn gebaseerd op 52, 49 of 40 opvangweken. De overeenkomsten van de buitenschoolse opvang zijn gebaseerd op 40 schoolweken. Deze kunnen uitgebreid worden met vakantieopvang en schoolvrije dagen. (Extra) vakanties van kinderen en ziekte worden doorberekend. Wel kunnen deze vakantie- en ziektedagen/uren door het kind binnen drie maanden gecompenseerd worden, mits deze op tijd zijn doorgegeven bij de directie. 
Vanaf 1 januari 2024 brengen we de tijd die de kinderen er eerder of langer zijn (niet conform de afgesproken tijden in de overeenkomst) in rekening. Dit doen we per kwartier. Daarbij betekent later brengen, niet automatisch later ophalen. Als ouders hun kind(eren) eerder willen brengen of later willen ophalen, horen wij dit graag voorafgaand telefonisch.

Overige kosten

De Lytse Sinnestrieltsjes zorgt voor de dagelijkse boodschappen als fruit, brood, melk, beleg, koekjes en dergelijke. Hiervoor worden geen extra kosten in rekening gebracht. Het is mogelijk dat activiteiten georganiseerd worden waarvoor een kleine financiële bijdrage, van te voren, aan ouders wordt gevraagd. Voor flesvoeding en luiers dienen ouders zelf te zorgen.
Betalingscondities
Voor alle ouders geldt dat de betalingen plaatsvinden via automatische incasso. Ouders ontvangen aan het begin of eind van de maand een rekening met het bedrag overeenkomstig de gereserveerde dagdelen voor de betreffende maand, inclusief de eventueel afgenomen extra dagdelen en/of vakantieopvang van de afgelopen maand. Omstreeks de twintigste van de maand zullen de verschuldigde bedragen van de opgegeven rekening afgeschreven worden. Indien er door ons niet geïnd kan worden, zullen we ouders hiervan in kennis stellen. Bij een betalingsachterstand van twee maanden, zien wij ons                genoodzaakt het kind de toegang tot de opvang te ontzeggen en zijn we gerechtigd de overeenkomst op te zeggen. Deze maanden moeten nog wel betaald worden.
Kinderopvangtoeslag 
Via de overheid kunnen ouders, afhankelijk van hun inkomen, een deel terug krijgen van de kinderopvangkosten. Om in aanmerking te komen voor kinderopvangtoeslag dienen ouders via mijn toeslagen kinderopvangtoeslag aan te vragen. Ongeveer acht weken na de aanvraag ontvang je een brief in de berichten. Bij het aanvragen is het registratienummer nodig, waaronder kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes geregistreerd staat in het Landelijk Register Kinderopvang. Zie voor de nummers de instellingsgegevens. Ouders zijn zelf verantwoordelijk voor deze aanvraag. Vraag je de toeslagen te laat aan, dan loopt je een deel van de toeslag mis. Zijn hierover vragen, dan kunnen ouders altijd contact opnemen met de directie.      

Jaaroverzicht van het totaal afgenomen uren/kosten

Aan het einde van een kalenderjaar of bij beëindiging van de opvang, kan er een jaaroverzicht van het totaal afgenomen uren bij de directie aangevraagd worden. 
Wijzigingen en beëindiging
Indien ouders op een andere dag opvang wensen of meer of minder opvanguren willen afnemen, dan kunnen ouders dat aanvragen middels een mutatieformulier. Vermindering van dagen/opvanguren wordt beschouwd als gedeeltelijke opzegging. Hiervoor geldt een opzegtermijn van één kalendermaand per eerste datum van de maand. Tevens geldt dit voor het tussentijds beëindigen van de opvang. Een plaats wordt automatisch beëindigd, wanneer het kind de maximum leeftijd heeft bereikt, waarop gebruik gemaakt kan worden van de opvang. Voor de dagopvang tot de dag dat het kind vier jaar wordt. Voor de buitenschoolse opvang tot het kind de basisschool verlaat. 

3. In de praktijk
Openstelling
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes is in 2025 het gehele jaar geopend van maandag t/m donderdag van 7.30 tot 18.00 uur. Voor de peutergroep kennen we afwijkende brengtijden 8.30 uur en haaltijden 12.30 uur. De buitenschoolse opvang is open voor school van 7.30 tot 8.30 uur en na school 14.15 tot 18.00 uur.     
Gesloten 
· Nieuwjaarsdag;
· 2e paasdag;
· Koningsdag;
· Bevrijdingsdag 5 mei;

· Hemelvaartsdag;
· 2e pinksterdag;
· 1e en 2e kerstdag;
· Oudejaarsdag.
Halen en brengen
Bij het halen en brengen kan allerlei informatie worden uitgewisseld. Van de vaste haal- en brengtijden kan in overleg worden afgeweken. Wij rekenen erop dat het kind door zijn ouders wordt opgehaald. Is dit niet het geval dan dienen wij hiervan op de hoogte te zijn. Het kind wordt anders niet meegegeven. 

Om de continuïteit en rust in de groepen te waarborgen, streven we naar vaste breng- en haaltijden voor de dagopvang. Brengtijden ’s morgens tussen 7.30 en 9.00 uur. Haaltijden in de namiddag tussen 16.30 en 18.00 uur. Voor kinderen die alleen ´s morgens of ´s middags komen zijn de breng- en haaltijden tussen 12.30 en 14.00 uur. Kinderen voor de buitenschoolse opvang kunnen vanaf 7.30 uur worden opgevangen. Rond 8.10 uur worden ze naar school gebracht. Na schooltijd 14.15 halen we kinderen van school. Tussen 16.30 en 18.00 uur kunnen ze worden gehaald. Kinderen voor de buitenschoolse opvang kunnen, in overleg en met schriftelijke toestemming van ouders, zelfstandig naar en van school, sport en naar huis gaan.

Afmelden
Wanneer een kind niet komt, horen we dat graag zo vroeg mogelijk. Een annulering dient veertien dagen van te voren doorgegeven te worden. Te laat afmelden betekent dat de dag/dagen niet meer gecompenseerd kunnen worden. 

Als ouders voor langere tijd geen opvang wensen, vragen wij om dit zo spoedig mogelijk te melden. Zijn er veel kinderen afwezig, bijvoorbeeld tijdens de vakantie, dan kan de personeelsbezetting worden aangepast en kunnen we mogelijk beide groepen samenvoegen. Door een efficiënte planning kunnen we het uurtarief lager houden.
Aansprakelijkheid
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes heeft een WA- en ongevallenverzekering afgesloten voor het personeel en de kinderen. Deze is alleen rechtsgeldig tijdens de aanwezigheid bij de kinderopvang. Tijdens het brengen en halen zijn ouders zelf verantwoordelijk voor hun kind. Wij adviseren voor het kind eveneens een WA- en ongevallenverzekering af te sluiten. De kinderopvang is niet aansprakelijk voor het stuk gaan of zoek raken van speelgoed of andere dingen die van thuis meegenomen worden.

Ziekte
Zieke kinderen adviseren we thuis te houden. Thuis krijgt het kind de aandacht en verzorging die het nodig heeft, in een groep is dat niet mogelijk. Heeft het kind een besmettelijke ziekte, dan dienen ouders ons hiervan op de hoogte te stellen. Bij besmettelijke ziekten houden wij ons aan de richtlijnen die zijn opgesteld door de rijksoverheid, RIVM en GGD. We willen de kans op besmettingen beperken. Wij hanteren de volgende regels, een kind thuishouden bij:

· Hangerigheid en koorts;
· Koorts 38°C;
· Kinderziekten zoals:
· Bof (tot herstel is ingetreden);
· Mazelen (tot 4 dagen na uitbreken van de huiduitslag);
· Roodvonk (tot na behandeling of herstel);
· Waterpokken;
· Diarree;
· Overgeven;
· Krentenbaard (tot na 24 uur medicijn gebruik);
· Loopoor (tenzij thuis goed is afgeplakt).

Als er bij een kind hoofdluis is geconstateerd, dient het kind thuis te blijven totdat luizen en neten behandeld zijn. Wanneer een kind weer aanwezig is bij de kinderopvang, nemen we aan dat het weer volledig mee kan draaien met de groep.

Wordt een kind ziek tijdens de opvang dan zullen we, als we dat nodig achten, bellen en overleggen wat te doen. Kinderen met koorts vanaf 38°C, diarree en overgeven dienen zo snel mogelijk opgehaald te worden. Dit in verband met besmettingsgevaar voor andere kinderen en medewerkers. Het is belangrijk een tweede telefoonnummer bij ons achter te laten, in geval ouders zelf niet bereikbaar zijn.

Inentingsbewijs
Tijdens het intakegesprek willen we graag een kopie van het inentingsbewijs ontvangen. We vinden het erg belangrijk dat kinderen het vaccinatieprogramma volgen. De reden hiervoor is, het zoveel mogelijk vermijden van gezondheidsrisico's.

Medisch handelen
Kinderen moeten soms medicijnen gebruiken of een dieet volgen. Dan is overleg noodzakelijk. Drankjes, zalfjes, tabletten, druppels in verband met een kuur of pufjes kunnen worden toegediend, maar ouders blijven eindverantwoordelijk. In dat geval dient een overeenkomst voor het gebruik van geneesmiddelen in te worden gevuld en te ondertekenen. Risicovolle handelingen, zoals het toedienen van injecties en sondevoeding, staan wij in principe niet toe. Ouders dienen hiertoe andere maatregelen te nemen.

Omgang met persoonsgegevens/privacywet

Het is binnen de kinderopvang belangrijk dat we zorgvuldig omgaan met de gegevens van kinderen. Met alle persoonlijke gegevens wordt conform de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) omgegaan. Wijzigingen in de gegevens die van belang zijn voor de opvang van het kind dient door te worden geven. Hiervoor zijn mutatieformulieren aanwezig.

Geheimhouding 

Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes respecteert de privacy van iedereen. Binnen de kinderopvang geldt een geheimhoudingsplicht ten aanzien van alle verkregen vertrouwelijke informatie. Informatie geldt als vertrouwelijk als dit is meegedeeld of als dit voortvloeit uit de aard van de informatie. 

4. Dagelijkse verzorging
Voeding
In principe krijgt het kind alle voeding van de kinderopvang. Ook fruit, tussendoortjes en drinken worden verstrekt. Heeft het kind een dieetvoeding, dan is overleg wenselijk. Voor kinderen in de flessenfase geven ouders zelf de fles en poeder mee voor flesvoeding. De fles moet voorzien zijn van de naam van het kind. Voor baby’s die borstvoeding krijgen is het mogelijk de gekolfde melk mee te geven. We hebben een flessenwarmer voor borstvoeding. Zorg er wel voor dat de voeding op een hygiënische manier wordt verpakt en vervoerd. Naarmate de kinderen ouder worden laten we ze af en toe met vork eten of zelfstandig hun brood smeren. 
Luiers
Ouders geven zelf luiers mee. Het is gebruikelijk dat ouders een heel of half pak luiers mee nemen, voorzien van naam, zodat er een voorraad aanwezig is. Als de luiers op zijn, worden ouders hierover ingelicht. Onze voorkeur gaat niet uit naar luierbroekjes, omdat we veel kinderen per dag verschonen en omdat luierbroekjes sneller doorlekken. Als het kind bezig is met zindelijkheidstraining, is dit in overleg mogelijk.

Kleding
Kinderen nemen tijdens de opvang deel aan uiteenlopende activiteiten. Daarbij is het voor het kind fijn om kleding te dragen waarin het kind zich kan bewegen en kleding die tegen een stootje en viezigheid kan. Het is handig om reservekleding mee te nemen in de tas. Eventueel hebben we voor kinderen reservekleding achter de hand. Deze ontvangen wij gewassen retour, zodat het meermaals gebruikt kan worden.
Slapen
Baby’s slapen in hoogslapers met een goed passende babyslaapzak. Een deken in combinatie met een babyslaapzak is vaak niet nodig. Baby’s hebben een vast bedje met eigen beddengoed van de kinderopvang. Het is bewezen dat eigen beddengoed beter is voor de allerjongsten. We leggen baby’s altijd op hun rug te slapen. Zodra het kind zich kan omdraaien of optrekken laten we ze slapen in een bed. Ook dan slapen ze met een goed passende slaapzak. Peuters die ouder zijn dan twee en een half jaar slapen onder een dekbed op een bed. 

Slaapt de baby op de buik of zij, ingebakerd of vastgelegd, dan worden ouders nadrukkelijk gewezen op de preventieadviezen. De eindverantwoordelijke ouders moeten hiervoor schriftelijk toestemming geven met concrete redenen. Bij de intake kunnen de ouders dit middels de plaatsingsgegevens schriftelijk aangeven, zodat het voor alle partijen duidelijk is. Voor tussentijds wijzigen kunnen ouders een mutatieformulier individuele afspraken aanvragen bij het team. 
Communicatieschrift

Baby’s hebben een communicatieschrift. Hierin kunnen ouders de nodige informatie over het kind vermelden, zodat het team op de hoogte is en blijft en kunnen handelen naar de wensen van ouders. Vooral bij kinderen die voor het eerst komen vinden we het prettig dat we over de nodige informatie beschikken. De pedagogisch medewerker schrijft elke dag een verhaaltje over het kind, hoe het is gegaan, bijzondere gebeurtenissen en leuke momenten. Kinderen vanaf één jaar krijgen een map van de kinderopvang met liedjes, werkjes, verhaaltjes en foto's. 

Spullen van kinderen
Alle kinderen hebben een eigen tas. Daarin zitten alle persoonlijke dingen, zoals luiers, voeding, een slaapzak, knuffel en/of speen. Het hebben van iets vertrouwds, bijvoorbeeld bij het slapen gaan, kan belangrijk zijn voor een kind. Ook doen we flyers/info van derden, traktaties en grotere knutselspullen van kinderen in de tas. Kortom alles wat voor ouders is bestemd. Kijk daarom regelmatig in de tas. Er kan bijvoorbeeld natte of vieze kleding in zitten. 

De tassen, Maxi-Cosi, schoenen, laarzen, etc. kunnen op de daarvoor bestemde plekken (plank/kast/schoenenrek) neergezet worden. De jassen worden opgehangen op de daarvoor bestemde kapstokken.

5. Samenwerking ouders
Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes hecht veel waarde aan contact met ouders. Ouders worden zo volledig mogelijk geïnformeerd over alles wat met de opvang te maken heeft. Om het kind optimaal te kunnen begeleiden en verzorgen moeten ouders op de hoogte zijn van wat er op de opvang gebeurt en moeten pedagogisch medewerkers iets afweten van de thuissituatie. Het is namelijk in het belang van het kind om elkaar wederzijds op de hoogte te houden. De meeste contacten vinden mondeling plaats bij het halen en brengen.
Mentorschap

Ieder kind krijgt een pedagogisch medewerker, een zogeheten mentor, toegewezen. Het intakegesprek wordt gedaan door de mentor. Op deze wijze wordt de ouders en het kind duidelijk wie de mentor is en kunnen zij kennismaken met elkaar. De mentor is het eerste aanspreekpunt voor de ouders. Bij de buitenschoolse opvang is de mentor ook het aanspreekpunt voor het kind. De mentor volgt de ontwikkeling en het welbevinden van het kind aan de hand van jaarlijkse observaties (dag- en peuteropvang). Deze ontwikkeling bespreekt de mentor met de ouders tijdens het oudergesprek. De mentor heeft een warme overdracht met de basisschool waar het kind naartoe gaat. 

Oudergesprekken

Elk jaar vinden oudergesprekken met de mentoren plaats. De mentor neemt contact op met ouders voor het inplannen van een oudergesprek. Deze gesprekken duren twintig minuten per gezin. De gesprekken vinden plaats in de groepsruimte of op kantoor. Als ouders om welke reden dan ook een tussentijds gesprek willen, kunnen zij een afspraak maken met de mentor. Wanneer de mentor of pedagogisch medewerker signaleert dat een kind zich anders of minder snel ontwikkelt, dan zal de mentor de ouders uitnodigen voor een gesprek. 
Eindgesprek

Voor de vierde verjaardag van het kind vindt een eindgesprek plaats met de mentor en ouders. Wanneer het kind gebruik gaat maken van de buitenschoolse opvang zit ook de toekomstige mentor bij het gesprek. Ouders worden geïnformeerd over de buitenschoolse opvang en de ontwikkeling van het kind wordt middels het overdrachtformulier naar de basisschool besproken. Het overdrachtsformulier en de benodigde aanvullende gegevens (indien aanwezig: toets-gegevens en actuele handelingsplannen) worden door de mentor overgedragen aan de betreffende school en/of aan de mentor van de buitenschoolse opvang minimaal drie maanden voor het kind vier jaar wordt. Waar nodig neemt de mentor contact op met de school bij bijzonderheden van het kind of zijn/haar omgeving. Dit gebeurt alleen als ouders hiervoor toestemming hebben gegeven. Bij kinderen met een VE-indicatie vindt een mondelinge warme overdracht plaats tussen de peuteropvang, ouders en school. Eventueel sluit de intern begeleider van de school en jeugdverpleegkundige GGD Fryslân aan. 

Ouderavond/informatie-ochtend

Eens per jaar worden ouders uitgenodigd voor een ouderavond of informatie-ochtend. Dit kan bestaan uit twee gedeeltes. Het eerste gedeelte wordt ingevuld door een thema zoals zindelijkheid en VE-programma. Samen met ouders wordt dit thema gekozen. Hebben ouders voorstellen voor een thema, dan kunnen zij dat altijd melden bij het team. Het tweede gedeelte kan bestaan uit een meekijkochtend of gezellige afsluiting. 
Ouder-/kindactiviteit 

Minimaal eens per jaar wordt een activiteit georganiseerd waar zowel kinderen als ouders aan deel kunnen nemen, zoals een spellencircuit, speurtocht, spokentocht, paaseieren zoeken, sinterklaasviering etc. Deze dag kan worden afgesloten met een gezamenlijk hapje en drankje. 

Nieuwsbrief 

Nieuws over kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes ontvangen ouders via de nieuwsbrief. Ouders worden middels de nieuwsbrief op de hoogte gehouden van gedane en komende activiteiten, aangepaste beleidsstukken, teamveranderingen, scholingen, overleggen met externe betrokkenen en activiteiten van de oudercommissie. De nieuwsbrief ontvangen alle ouders minimaal vier keer per jaar.

Themabrief

Alle ouders van de dag- en peuteropvang worden doormiddel van een themabrief geïnformeerd over het thema dat de komende periode behandeld gaat worden, wat het doel is van het thema, welke activiteiten wanneer gedaan worden, welke woorden aan bod komen, welke boeken we lezen en welke liedjes we zingen. Alle ouders van kinderen van de buitenschoolse opvang ontvangen een themabrief met daarin beschreven welke activiteiten we gaan doen passend bij het thema. 
Oudercommissie

Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes vindt het belangrijk dat ouders betrokken zijn bij de opvang van hun kinderen. Ouders worden middels de oudercommissie in de gelegenheid gesteld om mee te denken over de manieren waarop de kwaliteit van de opvang gehandhaafd en eventueel verbeterd kan worden. Tevens worden zij betrokken bij het organiseren van een ouderavond/informatie-ochtend en ouder-kindactiviteiten als pake/opa en beppe/oma ochtend, paaseieren zoeken, speurtocht, spokentocht. 
De taken en verantwoordelijkheden van de oudercommissie zijn vastgelegd in een reglement. Willen ouders zitting nemen in de oudercommissie of bij ideeën/vragen, dan kunnen zij contact opnemen met Mirjam of Gretha.
Ongenoegens of klachten 
Zijn jullie als ouders niet tevreden over de aanpak binnen de kinderopvang? Worden jullie niet goed op de hoogte gehouden? Zijn jullie ontevreden over de accommodatie? Laat je horen!

In iedere instelling waar mensen werken kunnen fouten worden gemaakt, zo ook bij kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes. Houdt een ongenoegen of klacht over de gang van zaken niet voor je. Om knelpunten, fouten en problemen te voorkomen, stellen we het zeer op prijs als een klacht kenbaar wordt gemaakt. Kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes zal het standpunt van ouders altijd serieus nemen en proberen het probleem, naar tevredenheid van beide partijen, op te lossen.

Zitten jullie als ouders ergens mee, bespreek het dan in eerste instantie met de betrokken medewerker. Misschien gaat het om een misverstand en kan het snel worden verholpen. Is er geen oplossing gevonden, dan kunnen ouders zich schriftelijk richten tot Mirjam en/of Gretha. Gezamenlijk zullen we proberen om zo snel mogelijk de klacht op een bevredigende manier op te lossen. Leidt dat niet tot een bevredigend resultaat of gaat de voorkeur uit naar een onafhankelijke behandeling, dan bestaat de mogelijkheid de klacht voor te leggen aan de Geschillencommissie Kinderopvang. Het Klachtenloket Kinderopvang is verbonden aan de Geschillencommissie Kinderopvang en zal eerst proberen de klacht op te lossen door het geven van informatie, advies of bemiddeling. Ouders kunnen ook rechtstreeks in contact treden met deze Geschillencommissie. Dit heeft niet onze voorkeur, daar er enige tijd overheen gaat voordat de klacht in behandeling wordt genomen en er naar een oplossing wordt gezocht. 

Indien de oudercommissie een geschil heeft over de toepassing van hun adviesrecht dan kunnen zij dit geschil direct voorleggen aan de Geschillencommissie Kinderopvang.

Alle informatie over de klachtenregeling en behandeling ervan kunnen ouders aanvragen bij de directie. Anonieme klachten worden niet behandeld.

6. Externe samenwerkingen

Gemeente Heerenveen

Vanuit de gemeente Heereveen nemen we deel aan het VE-peuteroverleg, overleg doorgaande lijn, de dialoogtafel en krijgen werkbezoek op locatie. Tevens worden we op de hoogte gehouden van de ontwikkelingen op het beleidsniveau VE-peuteropvang.
Basisscholen en peuteropvangen

Op ons initiatief is er een peuter-kleuteroverleg opgericht voor de nabijgelegen twee peuteropvangen en twee basisscholen. Twee maal per jaar wordt het peuter-kleuteroverleg gehouden met als doel het verder ontwikkelen en bevorderen van de doorgaande lijn.

Jeugdverpleegkundige GGD Fryslân

Om de zes weken komt de jeugdverpleegkundig GGD Fryslân op bezoek op onze locatie. Er vindt een gesprek plaats met de pedagogisch beleidsmedewerker/coach en eventueel kijkt de jeugdverpleegkundige mee op de groep(en). 

Indien een pedagogisch medewerker en/of ouder zich zorgen maken over het kind en behoefte hebben aan ondersteuning, kunnen ze dit aangeven bij de pedagogisch beleidsmedewerker/coach. Zij kan na overleg met de pedagogisch medewerker en/of ouder informatie inwinnen bij de jeugdverpleegkundige over de mogelijkheden qua verdere ondersteuning voor de pedagogisch medewerker en/of het kind en/of de ouder. De beslissing om daarvan gebruik te maken ligt bij de ouders. 

Externe coach

Vanaf september 2024 tot op het heden wordt coaching on the job ingezet door een externe coach. Deze coach komt iedere week maximaal vier uren voor de duur van maximaal zestien keer (zie pedagogisch medewerkers).

Aardema Zorggroep

De Aardema Zorggroep faciliteert dagbesteding voor ouderen. Ongeveer één keer in de zes weken is er een activiteit tussen deze ouderen en de peuters. Activiteiten als liedjes zingen, spelletjes doen knutselwerkjes maken, lampion lopen en kerststukjes maken.

7. De organisatie
De kinderopvang en het kantoor zijn gevestigd op dezelfde locatie. Het kantoor is op de eerste verdieping. De directie Mirjam Monkel en Gretha Voskuilen zijn ook werkzaam op de groepen. Dit zorgt voor korte en duidelijke lijnen en directe contacten met de pedagogisch medewerkers en ouders. De directie en pedagogisch medewerkers zijn telefonisch te bereiken tijdens de openingsdagen en tijden. Ouders kunnen met vragen, suggesties, wijzigingen of ideeën bij het hele team terecht. 
Pedagogisch medewerkers dag-, peuter- en buitenschoolse opvang zijn


· Anke Groenendal;

· Anita Rozenberg;

· Alicia Visser;

· Gilke Monkel (pedagogisch beleidsmedewerker/coach);

· Gretha Voskuilen (directie);

· Menna Monkel (vaste invalkracht);

· Mirjam Monkel (directie).
Instellingsgegevens
Berneplak de Lytse Sinnestrieltsjes 

Schoterlandseweg 81


8414 LP Nieuwehorne
Telefoon: 
0513-54 30 88

E-mail:
info@sinnestrieltsjes.nl
LRK-nummers
Dagopvang (inclusief peuteropvang) 
145290013

Buitenschoolse opvang




 
713985744

Relevante organisatie documenten

Om de kwaliteit te waarborgen heeft kinderopvang de Lytse Sinnestrieltsjes allerlei werkinstructies en protocollen ontwikkeld. De werkinstructies en protocollen zijn digitaal. Ouders kunnen deze documentatie vinden op de site of bij de directie opvragen.

Hebben jullie als ouders na het lezen van deze oudergids nog vragen of op- of aanmerkingen, legt u die dan voor aan Gretha of Mirjam. Zij zijn dagelijks aanwezig. Anders kunnen ouders altijd telefonisch contact opnemen.

De Lytse Sinnestrieltsjes hoopt dat alle ouders en hun kind(eren) zich thuis zullen voelen op het kinderdagverblijf. Wij hopen op een prettige samenwerking.

Berneplak de Lytse Sinnestrieltsjes,

Gretha & Mirjam

Versie 1 oktober 2009
Oudergids 
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